

## 征稿启事

为加大本地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在话题版发出自己的声音。如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《一家之言》栏目也等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:qlwbqss@163.com

# 不隔夜的心愿里满满都是爱

## 头条评论

孙淑玉

近日,齐鲁晚报烟台慈善义工管理中心发起“新年心愿”大型公益活动,受到热心市民的强烈关注。孩子们的心愿一经贴出,当天上午就被抢先认领结束。更有热心市民接连报名认领,只因为在元旦前给孩子们送去更多温暖,不隔夜的心愿里满满都是爱。

或者是一套全新的棉衣,或者是一套带着关爱的新文具,或是送给爸妈的一条围巾、一顿不昂贵却温馨的新年宴,这些在我们看来轻易就能做到的小事,在一些孩子心里却是奢侈的梦想。新年的脚步近了又近,悄悄备下一份小礼物给那些守望困顿的孩子,没准这个冬天他们就会笑逐颜开。

对孩子而言,奢侈的梦里更多的是有关孝道和学习。已经不记得有多少个家里有着生病父母的孩子低头想了很久,眼前一亮说“最大的心愿是希望爸妈病早

点好”。也不记得多少孩子都指向要一套全新的学习用品,这些质朴的心愿看得人心酸又欣慰。孩子还太小,没有机会接触外面的花花世界,他们的心里家人和学习就是最重要的事,能有身体健康的爸妈陪伴读书就是最了不起的心愿了。

我们都曾有过梦想和心愿,这些曾支撑我们一路走过难熬的日子,某种程度上说呵护孩子们的梦想也是给他们更多前进的动力。为孩子征集心愿的路上,有太多好心人给过我们感动,报名的短信里有人一再提交编号,想为

这些懂事的孩子实现心愿,更有人一早爬起来,就为早点拿到报纸以便提前认领心愿。

提交义工表的路上有人认领心愿,来送礼物的同时再次认领心愿,凌晨还有人短信要认领心愿,能想到的所有时刻都有热心人在呵护孩子们的小小心愿,愿意伸手为孩子们实现小小的梦想。相信这些陌生却不遥远的温暖,一定会给孩子们更多激励和温暖,陪伴他们一路挨过艰难,走到更明媚的将来。

当孩子心愿被抢先认领完毕,还有人陆续报名时,每一份

婉拒回复的短信里,我们都有深深的敬意。是这些源源不断的爱心,鼓励着我们继续下去,走得远些跑得勤快些,为孩子也为这一份份沉甸甸的爱心努力再努力。

在这份爱的平台上,我们一手牵着稚嫩懂事需要呵护的孩子,一手牵着热心人浓浓的爱和深深的信任。涓滴之水终汇成大海,这些不隔夜的心愿里,挂满了孩子的期待,更挂出了热心人浓浓的爱。公益和慈善的路上,因为有你,相信我们会走得更远。

## 名嘴说事

某电视台父子类节目火了之后,各电视台纷纷效仿,有家卫视的同类栏目找到我,要我带女儿一起参加节目录制,却不知我女儿已经二十多岁不适合上这种节目了,这种追求收视率的做法反而令节目没有了生命力。可以说,中国娱乐节目是一直在模仿,从未想超越。

——六小龄童(演员)

防范自主招生中的腐败,不应该取消自主招生,而应该分析其中存在的制度弊端,进一步深化改革。十八届三中全会决定明确指出,要推进管办评分离,落实和扩大学校办学自主权,改革高考制度,实行考试招生相对分离,因此,推进自主招生改革是必须始终坚持的方向,如果因学校自主招生出现问题,就收回自主招生权,那么,改革就将在原地打转,而且也错过推进深层次的放权改革。

——熊丙奇(学者)

## 嬉笑怒骂

新闻:12月24日晚,陈光标晒16吨人民币助推经济大普查。他表示,“经济普查,利国利民,从标哥查起。”他在视频中称:“备受关注的第三次全国经济普查就要开始了。我们先辈说:知己知彼,百战不殆。先辈们又说:要量入为出。这都需要我们要摸清家底。”(网易新闻)

点评:当我还论张计算家底的时候,标哥已经用吨了。

新闻:广东河源市政协对外发出通告,免去钟伟敏政协河源市第六届委员会委员职务。有意思的是,2012年7月4日,钟伟敏及其妻子严彩兰两人同时接到该市组织部门下发的正处级任职通知,短短一年多时间,两人又被同时撤去职务。据悉,钟伟敏及其妻子严彩兰两人因收受他人22万余元贿金后,遭他人举报而东窗事发。(新华网)

点评:不是一家人不进一家门。

新闻:黑龙江省海伦市是全国“粮食生产先进县”和著名的“大豆之乡”。近几年,这个市一边四处“哭穷”申请国家扶贫开发工作重点县,一边变相投资近亿元兴建政府大楼,继去年成功戴上“贫困帽子”,今年又搬进竣工不久的“豪华衙门”。这种“穷”“奢”通吃,自相矛盾的做法,不仅造成不良社会观感,也引起当地干部群众质疑。(新华网)

点评:会哭的孩子有奶吃。

新闻:湖南临湘市羊楼司镇的居民胡丛云前不久遇到了一件稀奇事,原本是他向政府举报当地纸厂偷排,不料2天后,临湘市环保局却给他送来了2000元钱。胡丛云怀疑当地环保部门在收买他,便没有收下钱。但这事一直让他耿耿于怀。(红网)

点评:这是举报有功还是“封口费”?



## 知道未休年假怎么补偿吗?

我来抛砖

@张颖:今年只剩下最后一周,大家的“年假”都休了没有?根据《企业职工带薪年休假实施办法》规定,年休假工资报酬的支付标准是:每应休未休1天,按本人应休年休假当年日工资的300%支付。

## 我有话说

## 卢嘉善(蓬莱市)

听说老朋友的房子装修好了,我抽空赶过去参观参观。那天刚进门,就看到他半个身子探在窗外正擦着玻璃。见有客人上门,他赶紧收回身子。

此时,我见他腰里拴着一根大粗绳,那端拴在一个比较结实的家具上,而手持的工具尾端也系了一根小细绳,另一端就挂在脖子上。看这样子很滑稽,我笑道:“要做蜘蛛侠,还是犯了法?”他边解身上的绳子边回答,“房子装完了,想把玻璃擦一擦,工具的把上绑

点安全绳,防止意外坠落伤着下面的人,自己也要防范不测,在这十几层楼房上干活,不小心一点还行?”

最近一个时期在报纸上电视里,我常看到一些住在高楼里的人们出事的报道,觉得很痛心。这里有自杀和犯罪的行为,也有是不小心产生的恶果,尤其是老人和孩子,是事故多发的群体。

时下,人们常常只重视食品安全、行车安全、消防安全及室内外的环境安全等却忽略了家居安全。其实,任何一个角落都存在危险因素,只要有疏忽,有管理漏洞,都可能

出现意外,那些侥幸心理是不可取的。

“平安”二字不是口号,是人们一贯的向往和追求,要时刻绷紧“安全”的弦才能实现。措施的落实要做到每时每刻、每处每地、每家每户、每人每心才行。如此我又想到,为了高层住户业主的利益,有关机构为什么不大力宣传一下有关家居的安全知识呢?有关企业为什么不想法研制既安全又便利的高层住宅安保产品呢?那样不就会避免一些悲剧的发生吗?

谨记警钟须长鸣,乐在平安日!

## 平安夜可不是放鞭炮夜

## 杨涛(芝罘区)

现在有些市民可真是“与时俱进”,平日小区安安静静,平安夜里竟然噼里啪啦响起放鞭炮声。这些人真是逢节便喜,用中国的传统鞭炮来迎接西方节日,愣是把平安夜当成春节给过了,仿佛嗅到了除夕夜的气息。

问题是放鞭炮的人倒是高兴了,小区其他居民可就郁闷了。扰民咱先不说了,单说

放完鞭炮后的纸屑灰尘,就把停在小区里的车辆给整了个灰头土脸。平安夜转过头来就是圣诞节,早上起来开车上班,看着自己的爱车身着一层灰,好心情荡然无存。本来车是刚刚洗完,这下倒好了,还得再进一次洗车店。

在小区里燃放鞭炮还是比较危险的,万一鞭炮窜到了车子底下,炸裂引燃油路管道,好好的一辆车可能变成一堆废铁。这可真不是闹着玩的。

的,在网上搜索“放炮车着火”,发现全国各地此类事并不鲜见,另外,平安夜被鞭炮炸伤的新闻也挺多。

如今关于中国人该不该过平安夜、圣诞节的争议挺大,其实我觉得过不过节是每个人的权利,但是你一旦选择过节,就要选择尊重其他人的权利。不能因为你想过节过得很嗨,就让其他人过得窝火,这是最基本的公德心。

## 一家之言

## 该花的钱别抠门

鹿子梅(芝罘区)

取暖季,住平房的同事小郭劈柴劈出经验。居家过日子时时处处都要提防着,别在家里出个安全事故,我就告诫她千万莫打了眼。小郭丈夫细心,和媳妇商量要备个灭火器。小郭问怎么备?答复是:“买呗,又要不了几个钱。”小郭急了:“那俺没钱,有钱还买新袄新鞋过年呢!万一失火,家里大缸不是还有水吗?”争论到最后,是否买灭火器待定。

“给家庭安全投资点怎么了?”我劝小郭,那可是该花的钱,好钢使在刀刃上,关键时刻它真能出力消防。破点小财可免大灾大难,掂量掂量哪头重哪头轻吧。

## 抢购归抢购 素质不能丢

姜宁

由人民银行发售,在各家银行兑换的马年纪念币一出场就引得了市民疯狂挤兑,不到一小时,各家银行的马年纪念币就被抢兑一空。

在这场挤兑盛宴中,个别市民的素质可谓是散落了一地。提前排队,拥挤进门还算是情有可原;大声喧哗的,口吐脏话的,插队加塞则是屡见不鲜;哄抢硬币,辱骂柜员等事情甚至都有出现。

从抢食盐到抢黄金,再到抢白糖抢纪念币,近几年国人对于“抢”这个词的运用可谓是灵活又自如,一个小小的纪念币,就能让部分市民的素质散落了一地。